

现代快报

2009年5月23日 星期六

责编:陈嫣 美编:侯婕 组版:杨建梅

都市

民生为本 民利至上

24小时读者热线
96060
新闻报料 投诉求助 报纸订阅 广告咨询 便民服务

云南北路发生入室抢劫，四位好市民上演见义勇为“大接力”

见劫匪跑来，他如刘翔般跨出柜台

一个手持砍刀抢劫，另一个关上卷帘门“望风”……昨天中午，两个吃了熊心豹子胆的劫匪，在光天化日之下，窜进云南北路一家卖服装的小店铺，上演了我们在电影中才能看到的“劫匪”大片。

两名歹徒原以为这样就能捞上一笔，打算全身而退时，不料却遇上了一名机智的快递小伙和三名勇敢的小老板。一场看似“周密”的发财梦，在四位好市民的英勇行动下瞬间土崩瓦解，两歹徒狼狈逃窜，其中一人被生擒。



劫匪被摁倒在地 (图片由先生提供)

很勇敢

快递员只身与两劫匪搏斗

“这两个歹徒蛮凶悍的！”湖北路1号某楼盘售楼处的王女士第一时间见证了这起抢劫案。因为那家服装店就挨着售楼处。

王女士回忆，她当时正在大厅里闲坐，忽然发现玻璃门外有两个穿深色T恤的年轻人和另一个人打斗了起来。她一眼认出了被另两个人“攻击”的对象，是常往他们这里送快递的快递员，立刻警觉出事了！“虽然是两个人围攻，但是那名快递员一直顽强抵抗。”王女士说，“他们在门外打斗了有大概两分钟，肯定是怕有人围观，两个歹徒拔腿就跑。”

快递员见歹徒逃跑，二话没说就追了出去。王女士说，两个歹徒冲过马路，沿着湖北路东面的人行道一路狂奔，快递员一边大喊“抢劫了”，一边追赶他们。

很仗义

饭店老板协助快递员追歹徒

“我听到‘抢劫了’的喊声就知道情况不妙！”湖北路上一家饭馆的老板孙书兴，当时正站在门外招呼生意，眼前的一幕让他彻底惊呆——马路对面，一名男子正在追着另外两个男人跑。“我开始还以为是两个人在追一个人，直到看见前面两个人分开才意识到，歹徒有两个！”他迅速作出判断，

“老孙性格刚毅耿直，肯定是因为坏人了。”杨龙祥的小舅子黄峰虽然快40岁了，但却有一副体校时期练成的轻盈身板，见此情景他没有多想，脚下

然后一个迈步冲了出去。当时，两个歹徒里，一人被快递员追着拐进了狮子桥步行街，另一人沿着湖北路直跑，“我就追这个！”孙先生以百米冲刺的速度穷追不舍，他满脑子想的是，不能让前面一个人白追了那么多。

那个歹徒起初并不知道身后有人，还以为与同伙“分道扬镳”的奸计得逞，直到跑了20米后，回头发现孙先生的身影，立即慌了神，“他步子明显慢了，他心虚啊！”孙先生正好穿着一双球鞋，步速很快，但是两人始终还有一小段距离。

眼见歹徒跑了大约100米，快到龙祥板栗店门口时，孙先生机灵地冲着店里大吼一声：“快，堵住他！”

很果断

看见歹徒立马跨出柜台

“这个喊声我很熟悉。”回想起见义勇为的经历，湖北路龙祥板栗店的老板杨龙祥和他的小舅子黄峰，指着冰柜上的自己的脚印，激动得很，“当时我和小舅子刚拿起筷子准备吃午饭，就听见云南北路方向传来一阵叫喊。”杨龙祥往路口方向望去，看见两名神色慌张的男子在快车道上拼命奔跑，两人身后各有一人追赶，一个是个年轻小伙，一个正是自己熟识的不远处一家酒楼的老板孙书兴。

杨龙祥很机智，警觉地责令被抓歹徒蹲在地上，四个人拿着板凳木棍等器具互成犄角之势站立，两人面朝里两人面朝外，防范偷袭。直到5分钟后民警赶到，大家才长吁一口气。

很狡猾

持刀歹徒冒称“看店的”

“我是在送快递时发现门

里在打劫的，还持刀把女店主胁迫在店内。”直到民警做笔录时，一旁的孙老板等人才知道案发现场的情形，也才知道年轻小伙叫仲志强，是一名快递员，听了他见义勇为的经过，三位老大哥都竖起了大拇指。

原来，仲志强当天中午去云南北路这家服装店送快递时，发现小店卷帘门竟然关着。“平时，这家店10点钟就开门了呀？”不止一次给店主送包裹的仲志强很纳闷。这时，卷帘门忽然“哗”的一下被拉开了，一名身穿深色上衣的男子走了出来。“老板不在，我是她朋友，她叫我帮她看门的。”深色上衣男子很镇定。正在他准备折回小店时，又出来一名男子，拿了一个女士提包，两人神色慌张打算离开。

“我来之前刚跟老板通过话，她明明说她在店里的。”仲志强疑点陡升，他掏出手机，拨通了店主手机。“喂，你找人给你看店了啊？”“我……我来核实一下……”电话中，店主似乎有难言之隐。不过，仲志强还未得及细想，两名男子已拔腿逃跑。

“不准跑！”一米八零大个的仲志强一把拽住其中一名男子。另一名男子见状，一拳朝他挥了过来。身强力壮的仲志强没退缩，当场与两人对打起来。之后，便上演了开头一幕。

很惊险

一把砍刀抵在她胸前

据店主王娟（化名）回忆，当天中午12点半左右，两名男子走进了她的店内，看上去像要挑衣服。不料，她一个没注意，其中一名男子已经把店里的卷帘门放下，抽出了一把约50厘米长的砍刀，抵在了她胸前。“我已经杀了5个人，你老实一点，把钱交出来！”男子操着东北口音，恶狠狠地瞪着她。

在孤身一人的情况下，王娟未敢轻易反抗，而是很顺从地将一叠苏果券，以及包内所有现金，全部“拱手相送”。不料，两劫匪不满意，又把她的手机“顺”进了兜内。“幸亏这时快递小来了。”接受民警询问时，年轻的女店主还惊魂未定。

目前，警方正在全力追捕在逃的另一名歹徒。（钱先生、于先生报料奖各100元）

快报记者 杨成 王凡 钟晓敏

找不到工作
男子鬼使神差抢金店
饿得头发昏当场被抓

失业半年当天饿昏头

“我不是坏人，求求你们了，放过我吧，我再也不敢了。”男子见自己已经无法脱身，面红耳赤地连声求饶。金店工作人员报警后，该男子被带回派出所接受调查。

据查，这名男子叫刘明（化名），没有前科。民警问其为何要抢夺金项链，刘明哇哇地哭了出来，“我是鬼迷窍了啊。”刘明说，他原来是一个厨师，但是已经失业半年多了，家中还有老婆孩子，这段日子过得十分辛苦。当天，刘明一早出门，想到一些饭店去碰碰运气，希望尽快找工作。但是到下午1点，跑了几家饭店都无功而返。刘明灰心丧气走在街上，见到一家金店，便鬼使神差地走了进去，也没计划要抢金项链。

然而，等他把金项链拿在手里后，被这值钱的玩意深深诱惑了，他双手发抖，犹豫能不能抢。最后，他下定决心铤而走险。但是，他早上出门时只喝了一杯水，到下午1点什么都没吃，已经饿得头发昏了，当场被三名女子制服。警方调查发现，刘明所述符合事实。鉴于刘明认罪态度较好，行为危害性不大，便对其取保候审。

被从轻处罚判了缓刑

据鉴定，刘明抢夺的金项链价值16000元。六合区检察院以抢夺罪，对刘明提起公诉。检察机关认为，刘明犯抢夺罪证据确凿，不过刘明犯罪未遂，且归案后认罪态度较好，可以从轻或者减轻处罚。

开庭时，刘明当庭表示，一定会改过自新，用自己的劳动创造财富。最后，法院判处刘明有期徒刑两年，缓刑两年。

通讯员 陆检
快报记者 吴杰

南京市外经贸局特别指定

华联商厦5楼外贸商品专营商场今天盛大开业

南京华联商厦

汉中路王府大街口
消费热线：51806175

品种：服装、家纺、玩具、帽子、饰品、家居、户外用品、陶瓷、五金、雨具、儿童用品等

出口标准、出厂价格、出色品质、精彩生活

华联商厦装修改造一期工程加快推进中.....

男女鞋整体搬迁清仓倒计时
在现价基础上再折
男鞋78元 女鞋49元

友谊金店全新亮相在即

原库存抛售：玉器1折起
钻石2.8折、黄金210元/克

09男女裤装
节再掀高潮

全场6折+礼品(礼金)

耐克服装全场
买一送一

全场内衣现折现价
基础上满100送10元